 اهم مقررات و آئين نامه هاي آموزشي دوره كارشناسي مربوط به پذیرفته شدگان سال 90 و ماقبل  
فصل اول : ثبت نام
· دانشجو موظف است در هر نيمسال در زماني كه دانشگاه اعلام مي كند براي ادامه تحصيل و انتخاب واحد مراجعه كند.  عدم مراجعه بدون اطلاع و عذر موجه در يك نيمسال به منزله انصراف از تحصيل است و در صورت تاخير و داشتن عذر موجه حق انتخاب واحد و ادامه تحصيل در آن نيمسال را ندارد ولي آن نيمسال جزء مدت مجاز تحصيل وي محسوب مي گردد .
·  دانشجو در يك زمان حق نام نويسي و ادامه تحصيل در بيش از يك رشته و گرايش در يك يا چند مؤسسه را نخواهد داشت.  
فصل دوم : نظام آموزشي 

· هر سال تحصيلي از دو نيمسال تحصيلي شامل 16 هفته و هر دوره تابستاني شامل 6 هفته آموزش است .

فصل سوم : واحدهاي درسي و طول مدت تحصيل 

· تعداد واحدهاي درسي لازم براي فراغت از تحصيل حداقل 130+1 واحد تنظيم خانواده و حداكثر 135+1 واحد تنظيم خانواده است .

· تعداد واحدهاي انتخابي دانشجو حداقل 12 و حداكثر 20 واحد است .

· حداقل واحد انتخابي براي دانشجويان شبانه در هر نيمسال تحصيلي 10 واحد است .

· در صورتي كه دانشجو براي فراغت از تحصيل تنها يك درس باقيمانده داشته باشد با نظر دانشكده و تاييد استاد مربوطه مي تواند امتحان آن درس را در طول نيمسال از طريق معرفي به استاد بگذراند . 

· در صورتيكه دانشجويي در نيمسال تحصيلي اش حداقل ميانگين 17 را كسب نمايد مي تواند در نيمسال بعدي حداكثر 24 واحد درسي را با نظر استاد راهنما و گروه آموزشي خود انتخاب نمايد .

· در مواردي كه دانشجو براي فراغت از تحصيل حداكثر 24 واحد باقيمانده داشته باشد حتي اگر مشروط باشد مي تواند با نظر دانشكده تمامي واحدهاي باقيمانده را در آخرين نيمسال تحصيلي انتخاب نمايد .

· تعداد واحدهاي انتخابي در دوره تابستاني 6 واحد است . 

· آن دسته ازپذيرفته شدگاني كه نمره خام امتحان آنها در آزمون ورودي در يك يا چند درس از حد نصاب معيني كمتر باشد دروسي را به عنوان پيش دانشگاهي علاوه بر دروس برنامه هاي مصوب 
مي گذرانند . 

· نمره دروس پيش دانشگاهي در كارنامه دانشجو ثبت و در ميانگين كل محاسبه مي گردد و از لحاظ مشروطي ، قبولي و يا ردي دانشجو نيز تاثير دارد . 

· به حداكثر طول مدت تحصيل دانشجوياني كه حداقل 8 واحد از دروس پيش دانشگاهي را گذرانيده باشند يك نيمسال تحصيلي افزوده مي گردد .

· حداكثر مدت مجاز تحصيل مقطع كارشناسي دوره روزانه 6 سال و شبانه 7 سال است و در صورتي كه دانشجو نتواند واحدهاي مقطع را در حداكثر مدت مجاز تحصيل با موفقيت بگذراند از دانشگاه اخراج مي گردد .

فصل چهارم  : حضور و غياب

· حضور دانشجو در تمامي جلسات مربوط به هر درس ا لزامي است و ساعات غيبت دانشجو در هر درس نبايد از 16/3 مجموع ساعات آن درس تجاوز كند در غير اينصورت دانشجو براي آن درس نمره صفر خواهد گرفت .

· در صورتيكه غيبت دانشجو در هر درس بيش از 16/3 باشد ولي غيبت او موجه تشخيص داده شود درس حذف مي گردد و در اين حال رعايت حدنصاب 12 واحد الزامي نيست  و نيمسال مذكور جزء سنوات تحصيلي وي محسوب مي گردد . 

· تشخيص موجه بودن غيبت در كلاس و در جلسه امتحان بعهده شوراي آموزشي دانشگاه و يا كميته منتخب آن شورا است .

فصل پنجم : حذف و اضافه

· دانشجو در هر نيمسال تحصيلي در مهلت تعيين شده مي تواند حداكثر 2 درس خود را حذف و براي 2 درس ديگر ثبت نام نمايد مشروط بر اينكه تعداد واحدهاي انتخابي وي از حد مقرر تجاوز ننمايد . 

· دانشجو مي تواند تا 5 هفته به پايان نيمسال تحصيلي مشروط به اينكه اولاً غيبت در آن درس بيش از 16/3 مجموع ساعات آن درس نشود و ثانياً تعداد واحدهاي باقيمانده وي از 12 واحد كمتر نشود يكي از دروس خود را با تاييد گروه آموزشي ذيربط حذف نمايد .

· حذف كليه دروس انتخابي در يك نيمسال منوط به تشخيص شوراي آموزشي دانشگاه است ولي نيمسال مذكور جزء سنوات محسوب مي گردد . 

فصل ششم : ارزيابي پيشرفت تحصيلي دانشجو

· نمره دانشجو در هر درس بصورت عددي بين 0 تا 20 تعيين مي شود و حـداقل نـمـره قـبـولي 10 مي باشد .

· براي محاسبه ميانگين ، تعداد واحدهاي هر درس در نمره آن درس ضرب مي شود و حاصل بر تعداد كل واحدهايي كه دانشجو براي آنها نمره ( اعم از ردي يا قبولي ) دريافت داشته است تقسيم مي شود . 

· نمرات دروسي كه دانشجو در دوره تابستاني مي گذراند تنها در محاسبه ميانگين كل منظور مي گردد و دوره تابستاني به عنوان نيمسال محسوب نمي گردد . 

· ميانگين نمرات دانشجو در هر نيمسال نبايد كمتر از 12 باشد در غير اينصورت نام نويسي دانشجو در نيمسال بعد بصورت مشروط خواهد بود .

· دانشجويي كه بصورت مشروط نام نويسي مي كند حق انتخاب بيش از 14 واحد درسي در آن نيمسال را ندارد . ( بجز ترم آخر ) 

· در صورتي كه ميانگين نمرات دانشجو در مقطع كارشناسي در 3 نيمسال متوالي و يا 4 نيمسال متناوب كمتر از 12 باشد در هر مرحله اي از ادامه تحصيل محروم مي شود . 

· دانشجوي مقطع كارشناسي ورودي 76 به بعد كه به لحاظ مشروط شدن بيش از حد از ادامه تحصيل محروم گرديده ، در صورتي كه 70 واحد درسي را با موفقيت گذرانيده باشد مي تواند برابر ضوابط مدرك كارداني دريافت نمايد . 

· مدت زمان مرخصي تحصيلي دانشجو دوره روزانه 2 نيمسال متوالي يا متناوب و شبانه 4 نيمسال 
مي باشد و مدت مرخصي تحصيلي جزء حداكثر مدت مجاز تحصيل محسوب مي گردد . 

· تقاضاي مرخصي بايد حداقل 2 هفته قبل از شروع نام نويسي بصورت كتبي توسط دانشجو به اداره آموزش دانشكده تسليم گردد .

· دانشجويي كه بخواهد از تحصيل انصراف نمايد بايد درخواست كتبي خود را شخصاً تسليم اداره آموزش دانشگاه نمايد . دانشجو مجاز است فقط براي يكبار در فاصله يكماه از تاريخ درخواست ، تقاضاي انصراف از تحصيل خود را پس بگيرد . پس از انقضاي اين مهلت حكم انصراف از تحصيل وي صادر خواهد شد و دانشجو از آن پس حق ادامه تحصيل ندارد دانشجوي انصرافي موظف است به كليه تعهداتي كه در دوران تحصيل سپرده است عمل كند و تحصيل مجدد وي موكول به شركت و قبولي در آزمون سراسري بر اساس ضوابط مربوط خواهد بود . 

فصل هفتم : انتقال 
· انتقال دانشجو به هر يك از دانشگاههاي تهران ممنوع است جز در موارد زير كه هريك از موارد بايد بعد از قبولي دانشجو در دانشگاه باشد :

الف : شهادت ، فوت يا معلول شدن سرپرست خانواده بطوري كه وي به تشخيص مراجع قانوني بعنوان كفيل خانواده شناخته شود .

ب : معلوليت مؤثر دانشجو به نحوي كه به تشخيص شوراي عالي پزشكي به تنهايي قادر به ادامه زندگي نباشد .

پ : ازدواج رسمي و دائمي دانشجوي دختر كه محل تحصيل يا اشتغال شوهر در تهران باشد . ( به تاييد مراجع ذيربط ) . 

· انتقال دانشجو از دانشگاهها و مؤسسات آموزش عالي تهران به شهرستانها در يك رشته و در يك مقطع بشرط موافقت دانشگاههاي مبدأ و مقصد بلامانع است . 

· در صورت انتقال فقط واحدهاي گذرانيده شده دانشجو با نمرات 12 به بالا پذيرفته مي شود و پذيرفتن واحدهايي كه نمره آن از 12 كمتر است بر عهده مؤسسه آموزش عالي مقصد است . 

· مدرك فراغت از تحصيل دانشجوي انتقالي در مؤسسه مقصد صادر مي گردد . انتقال در طول تحصيل فقط براي يك بار امكان پذير است . 

فصل هشتم : ميهمان

· ميهمان شدن مشروط بر اين است كه دانشجو حداقل يك نيمسال تحصيلي را در مؤسسه مبدا گذرانيده باشد .

· ميهمان شدن دانشجو براي گذرانيدن يك يا چند درس بصورت تكدرس با نظر دانشگاه مبدا و موافقت مؤسسه مقصد مي باشد . 

· دانشجو مي تواند حداكثر2 نيمسال در يك دانشگاه بطور تمام وقت بصورت ميهمان تحصيل كند . در هر حال نبايد تعداد واحدهايي كه دانشجوي ميهمان (چه بصورت تمام وقت و چه بصورت تكدرس ) دريك يا چند دانشگاه گذرانده از 40 % كل واحدهاي مقطع تجاوز نمايد . 

فصل نهم : تغيير رشته

· دانشجو در طول دوران تحصيل حداقل 6 هفته پيش از شروع ترم مي تواند با داشتن شرايط زير و موافقت گروه آموزشي ذيربط فقط براي يك بار از يك رشته به رشته ديگر در يك گروه آزمايشي در همان مقطع و يا پايين تر همان دانشگاه تقاضاي تغيير رشته دهد .

الف : ادامه تحصيل متقاضي در رشته قبلي از نظر مقررات آموزشي بلامانع باشد . 

ب: حداقل 6/1 و حداكثر 3/2 كل واحدهاي مقطع را گذرانده باشد .

پ: داشتن كد رشته مورد تقاضا در كارنامه تغيير رشته و انتقال (حداقل نمره قبولي )

ت:با توجه به حداكثر مدت مجاز تحصيل امكان گذراندن واحدهاي درسي مورد نياز در رشته جديد را داشته باشد

· در صورت موافقت با تقاضاي تغيير رشته دانشجو موظف است در اولين فرصت در رشته جديد ثبت نام كند و در صورت ثبت نام حق بازگشت به رشته قبلي را نخواهد داشت . عدم نام نويسي دانشجو در رشته جديد به منزله انصراف از تغيير رشته تلقي مي شود . 

·  دروسي كه دانشجو در رشته قبلي گذرانده در گروه آموزشي رشته مورد تقاضا بررسي و معادل سازي مي شود و فقط دروسي پذيرفته مي شود كه به تشخيص گروه آموزشي با دروس رشته جديد اشتراك محتوايي داشته باشد و نمره هر يك از دروس از 12 كمتر نباشد . 

· دروس پذيرفته شده در كارنامه دانشجو ثبت و نمرات دروس قبولي و دروس ردي در صورت تكرار در محاسبه ميانگين كل منظور مي شود ولي نمرات دروس پذيرفته نشده بدون احتساب در ميانگين در كارنامه دانشجو باقي مي ماند . در اين حال چنانچه ميانگين واحدهاي پذيرفته شده او كمتر از 12 باشد جمعاً بعنوان يك نيمسال مشروطي دانشجو در رشته جديد منظور خواهد شد . 

فصل دهم : پذيرش واحدهاي درسي
· معادل سازي و پذيرش دروسي كه قبول شدگان آزمون سراسري قبلاً در دانشگاهها گذرانده اند با رعايت شرايطي به شرح زير مجاز است :

الف : دانشجو مجاز به شركت در آزمون ورودي رشته جديد باشد .

ب : دانشگاه قبلي و مدارك تحصيلي آن مورد تاييد وزارت علوم ، تحقيقات و فناوري باشد .

پ : محتواي آموزشي دروس گذرانده با محتواي دروس مشابه رشته جديد به تشخيص گروه آموزشي اشتراك محتوايي داشته و نمره هر يك از دروس از 12 كمتر نباشد . 

فصل يازدهم : فراغت از تحصيل 

· دانشجويي كه كليه واحدهاي درسي را طبق برنامه مصوب و بر اساس مقررات آئين نامه با موفقيت گذرانيده باشد در آن مقطع فارغ التحصيل شناخته مي شود . 

· تاريخ فراغت از تحصيل روزي است كه آخرين نمره درسي دانشجو توسط استاد به آموزش دانشكده تحويل داده مي شود . 

· ميانگين كل نمرات دانشجو بايد حداقل 12 باشد تا مدرك مرسوم دانشگاهي را در رشته تحصيلي خود دريافت كند . اگر ميانگين كل نمرات دانشجو از 12 كمتر باشد درصورتيكه از نظر طول تحصيل مجاز باشد مي تواند بلافاصله در نيمسال بعد ثبت نام كرده و حداكثر تا 20 واحد از درسهايي كه با نمره كمتر از 12 قبول شده فقط دو نيمسال مجدداً انتخاب و تكرار نمايد . نمرات دروس تكراري اضافه بر نمرات قبلي در كارنامه دانشجو ثبت و در محاسبه ميانگين كل ملحوظ مي گردد .

· در صورتيكه دانشجو با استفاده از اين فرصت نتواند ميانگين كل خود را جبران نمايد مي تواند مدرك كارداني دريافت نمايد . 
